
Prüfungsaufgaben Aufgabe 214a 
 

 

 
 



 
 

 

2.0, 2.1 

 



 
 

2.1 

 

Länge von OP: 
 

OP² = xP² + yP² = 3 + (-1)² = 10 |ⱱ 
 

OP = 3,16 cm 
 

Q1 hat die Koordinaten (2| 4/2 = 2)  
 

OQ1² = xQ1² + yQ1² = 2² + 2² = 8 |ⱱ 
 

OQ1 = 2,83 ≠ OP --> Dreieck ist nicht gleichseitig. 

 

2.2  

 
Länge von PQ1: 

 
PQ1² = (xQ1 - xP)² + (yQ1 - yP)² = (2 - 3)² + (2 - (1))² = 10 |ⱱ 

 
PQ1 = 3,16 cm 

 
Kosinussatz im Dreieck OPQ1: 

 
PQ1² = OP² + OQ1² - 2 * OP * OQ1 * cos α 

 
10 = 10 + 8 - 2 * 3,16 * 2,83 * cos α 

 
10 = 18 - 17,89 * cos α | -18 

 

- 8 = - 17,89 * cos α | :(-17,89) 
 

cos α = 0,4472 --> α = 63,44°  

 

2.3 
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Berechnung von A mit einer Determinante und den Vektoren OP������� und OQ��������: 
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A(x) = 0,5 * (--- + x) FE 
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2.4 

 

Wenn OP Hypotenuse ist, dann muss Q auf dem Thaleskreis über OP liegen. Der 
Thaleskreis über OP schneidet f nicht --> kein rechtwinkliges Dreieck OPQ. 

 


